

U23亚洲杯今晚迎战泰国队，中国队可否改写历史

别管出线不出线 话不多说就得干

两战一平一胜，中国U23足球队在本届亚洲杯上出线形势大好。北京时间1月14日晚7:30，小伙子们将与小组赛最后一个对手泰国队过招，只要打平就可以晋级四分之一决赛。这支青年军正站在改写中国足球征战U23亚洲杯历史的门槛上，他们能如愿吗？话不多说，干就得干！

记者 尹成君 报道

不败是底线

这场看似普通的亚洲杯小组赛，实则承载着中国足球复杂的历史记忆。“打平就出线”这个对中国足球而言充满微妙色彩的“魔咒”，再次成为U23男足面临的现实。

自U23亚洲杯2014年创立以来，中国队已五次参赛，却从未突破过小组赛。中国队在本届赛事前两轮的表现非常棒，0:0逼平伊拉克队，1:0力克澳大利亚队，已经创造了球队在该项赛事的最佳开局。

但随之而来的却是一个“幸福的烦恼”，因为对中国足球来说，“打平就出线”既意味着机会，也伴随着巨大的心理压力。

具体而言，若中国队取胜，将锁定小组头名；若战平，则可确保小组第二出线。输球则会让中国队陷入不可预知的风险，数十年来，中国足球面对过太多这样的场景，但战胜心理压力，击败或战平对手的案例却寥寥无几。

值得一提的是，泰国队也是背水一战，他们必须取胜且最好不失球，才有较大机会晋级，打平或输球都将直接出局。

防守是命门

中国U23队在本届赛事中展

现出了让人印象深刻的稳固防守，在前两场比赛中零失球，其中门将李昊发挥神勇，多次做出关键扑救。

这支由安东尼奥执教的球队采用了务实的防守反击战术，在对阵澳大利亚队的比赛中，虽然控球率处于劣势，但凭借高效的防守和把握机会能力，还是取得了宝贵胜利。

即便是在不尽如人意的进攻端，王钰栋、拜合拉木等球员也展现出了一定威胁。在对阵澳大利亚队时打入制胜球的彭浩，则是中国队难得的“带刀后卫”，攻防俱佳。

泰国队虽然前两场比赛仅得一分，但他们的表现仍不容小觑。特别是在第二轮对阵伊拉克队的比赛中，他们在第85分钟绝平对手，展现了十足的韧性。同时，他们延续了东南亚球队传统的“小快灵”风格，擅长地面传接和快速移动，这会给中国队的防线带来不同于前两个对手的新挑战。

目前，泰国队面临严重的人员损失。主力前锋他那武因累积黄牌停赛，将缺席与中国队的比赛。主力后卫延森在首轮对阵澳大利亚队时被红牌罚下，遭到亚足联禁赛两场的处罚，同样无法出战。这两名关键球员的缺阵无疑会削弱泰国队的攻防实力。

取胜价值高

这场比赛的看点不仅在于谁

能获得最终的出线权，还在于两种截然不同的战术风格的碰撞。中国队的高效反击将面对泰国队灵活的地面传接，哪种风格能占据上风，也将成为亚洲足球的一种风向标。

事实上，对于中国队而言，仅仅获得出线权并不够，毕竟这支球队在人员配备和个人天赋方面都超过了以往的几届，他们需要更高的目标，例如打进四强甚至杀入决赛。

在掌握出线主动权的优势下，中国队也可以适当考虑一下四分之一决赛的对手。如果与泰国队打平，中国队有可能是D组第二，如果战胜泰国队，则铁定D组第一。四分之一决赛的对阵形势是D1VSC2、D2VSC1，C组目前的情况是韩国队暂列第一，乌兹别克斯坦队居第二，第三名伊朗队也有后来居上的可能。C组的全部比赛要比D组提早一天结束，是在淘汰赛中遭遇韩国队，还是硬碰中西亚风格的乌兹别克斯坦队或伊朗队，安东尼奥需要根据最终排名衡量一番。

中国足球太需要一场场的胜利来重拾自信，如果以两连胜的战绩挺进淘汰赛，从长远看，对这批年轻球员树立信心大有裨益。



王钰栋能否为中国队摧城拔寨？ 新华社发

皇马主帅阿隆索突然下课，告别伯纳乌 豪门这饭碗可真不好端

记者 尹成君 报道

豪门选帅就像电影《阿甘正传》里的经典台词：“生活就像一盒巧克力，你永远不知道下一刻是什么味道”。去年夏天，皇马选择了前两个赛季在欧洲足坛威风八面的阿隆索，当时的俱乐部高层会想到不久的将来，他们不得不炒了阿隆索的“鱿鱼”吗？北京时间1月13日凌晨，皇马俱乐部正式宣布，与主教练阿隆索协商一致，结束他在皇马的执教生涯。

突然下课没有征兆

几乎所有的媒体在报道这件事时标题都用了“突发”两个字，阿隆索虽然在本赛季各种水土不服，但是近期没有下课的迹象，而皇马突然发布公告，打了所有球迷和记者一个措手不及，就连一向以消息灵通著称的马德里体育

媒体，在阿隆索下课之前也完全不知此事。

其实，从去年秋冬开始，大家早已知道阿隆索在皇马不会干得太长，这名在德甲一举成名的少帅，以战术灵活、实用著称，他率领勒沃库森创下了疯狂的不败纪录，前无古人，之后也很难有来者，也正是因为这样优异的战绩，他才被皇马相中，成为安切洛蒂的替代者，一颗欧洲足坛的新星冉冉升起。

皇马是一个全世界教练都十分艳羡的舞台，阿隆索如果好好把握，离世界级名帅的称号并不遥远，而且他此时已经身背“战术大师”的名号，全世界的目光都注视着他，等待他将“银河战舰”驶向辉煌。

可是，阿隆索来到伯纳乌后却出现严重的“水土不服”，他以“三中卫战术”起家，也很想在皇马复制他的足球理念，但是皇马虽然看上去如庞然大物，可是算下来他们连三名优秀的中卫都凑

不齐，阿隆索的战术设计一直在空想当中。离开了德甲“舒适区”后，他的压力陡增，队中的大牌球员，安切洛蒂都搞不定，他作为年轻少帅，也根本驾驭不了。

本赛季的皇马，很难看到阿隆索的战术改造，基本上是前锋靠自己，后防靠运气，打到哪里算哪里。从去年11月起，皇马在西甲接连战平一些弱旅，在欧冠输给利物浦与曼城，当时就传出了俱乐部高层有意解雇阿隆索的消息，但皇马不像切尔西，没有在新年期间“动刀”的传统，另一方面阿隆索在近期战绩还算不错，在最该下课时没有下课，在逐渐适应时却被炒掉，这让阿隆索本人想不到，全世界球迷与媒体也没有想到。

输给巴萨无法容忍

如果非要给阿隆索下课找一个直接导火索，那么就是西超杯

决赛失利了。在很多人眼里，这项赛事属于在全世界巡回演出的“表演赛”，没有含金量，但是皇马高层却不这么看，最重要的原因是阿隆索带队在决赛中输给了巴萨，这是无法容忍的，另一方面则是失去了西超杯的高额冠军奖金，同时也在全世界丢了面子，几个原因叠加在一起，阿隆索无法幸免，成为了“替罪羊”。

众所周知，皇马俱乐部主席弗洛伦蒂诺的性子特别急，主教练的战绩只要稍不尽如人意，就会被解职，这一次阿隆索也不例外。其实，阿隆索在皇马半年，战绩还不错，一共带队34场24胜4平6负，胜率为70.6%，这样的胜率放眼全世界也算佳绩，比他在勒沃库森立于不败之地时的63.6%还要强很多。

然而西甲不是德甲，皇马也不是勒沃库森，这里一向容错率极低，当上教练后就知道有多苦

了。试想一下，如果当初阿隆索选择拜仁而不是皇马，可能现在真的已经跻身名帅行列了。

“银河战舰”路在何方

阿隆索走后，皇马立即任命卡斯蒂亚（皇马B队）主教练阿韦洛亚接替他的职务，成为皇马“救火教练”。

阿韦洛亚也是皇马青训体系培养出的佼佼者，把半辈子都奉献给了“银河战舰”，他的心气没问题，但是能力如何不得而知。不过阿韦洛亚的压力不会太重，打好了就是下一个齐达内，打不好也和七年前的前任索拉里一样，“实力不济，抱歉抱歉”。

皇马今后怎么办？近20年来，能够称得上成功的皇马主帅只有穆里尼奥、齐达内和安切洛蒂三人，要想找到如同这三人一般的正式主帅，现在是越来越难了。